

## Közös közlemény és felhívás



Amelyet tett – az eredményes együttműködés érdekében és a földhasználók érdekei védelmében - a 16-754550 kódszámon kijelölt vadászterület tulajdonosi közösségének képviselőjében eljáró Fazekas Sándor földtulajdonosi képviselő, illetve a Túrtói Gazdák Vadásztársasága törvényes képviselőjében eljáró Bihari Edit elnök, az alábbiak szerint.

1./ Ismeretes, hogy a 16-754550 kódszámú vadászterületet a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi Főosztály Földművelésügyi Osztálya, mint vadászati hatóság JN/10/01269-3/2016. ügyiratszámú jogerős határozatában a szóban forgó terület vadászatra alkalmas becslött kiterjedését 10.300 hektárban határozta meg. Ismeretes az is, hogy a földtulajdonosi közösség (Ftk.) a vadászati jog gyakorlása tárgyában haszonbérleti szerződést kötött a Túrtói Gazdák Vadásztársaságával (Vt.)

2./ A vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló 1996. évi LV. törvény (Vtv.) 78-81. §-ai részletesen rendezik a vadkárok megelőzésére, elhárítására és megállapítására vonatkozó kérdéseket, mind a vadászatra jogosult, mind a földhasználó tekintetében. A hivatkozott jogszabályhelyek a jelen Közös közlemény és felhívás (Közlemény) mellékleteként kerülnek – megismerésre – közzétételre.

Anélkül, hogy a Vtv. vadászatra jogosultra vonatkozó 78. §-ában, vagy a földhasználóra vonatkozó 79. §-ában foglaltak a jelen Közleményben szó szerint ismertetésre kerülnének, felhívjuk az érintettek – különös tekintettel a földhasználókra – figyelmét a jogszabályban rögzítettek szem előtt tartására és az ott rögzítettek alkalmazására. Álláspontunk szerint jelentős hangsúlyt kell fektetni **az együtt-, illetve közreműködésre**, azok megvalósulására, mint ahogyan azt az előbb felhívott jogszabályhelyek is említik azokat.

3./ A fentiek előrebocsátása mellett a következőkre hívjuk fel a figyelmet:

a.) a károk megelőzése és elhárítása terén kapcsolattartó személyek az alábbiak:

- Ftk. részéről: Fazekas Sándor; telefonszáma: 309615314; levelezési címe: 5400 Mezőtúr, Hangács 165.

- Vt. részéről: Tóth Tibor vadászmester ; telefonszáma: 209943560 ; levelezési címe: 5400 Mezőtúr, Hangács 165.

b.) a vad általi károkozás vagy a károkozás veszélyének észlelése esetén a vadászatra jogosult, illetve a földhasználóját kötelesek egymást haladéktalanul értesíteni. Ennek oka az, hogy a Vtv. csupán 5 (öt) napot ad a kár bekövetkeztétől, illetve a kár észlelésétől számítottan a közlésre, amelyet írásban kell megtenni. Amennyiben a közléstől számított 5 (öt) napon belül nem jön létre egyezés a felek között, akkor a károsult további 5 (öt) napon belül kérheti a károkozás helye szerinti jegyzőtől kárfelemelési eljárás lefolytatását.

c.) lényeges, hogy mindkét felet egyformán terheli a vad riasztásával kapcsolatos feladatok ellátása, a rendelkezésre álló törvényes eszközök igénybevétele mellett. A Vt. szakszemélyzet alkalmazásával és tagjainak bevonásával, engedélyezett vegyi anyagok, míg a földhasználó az általa alkalmazható eszközök felhasználásával riasztja a vadat az érintett területről. A földhasználó köteles a fokozottan vadkárveszélyes területen fokozottan közreműködni a vadkár megelőzése és elhárítása érdekében.

d.) a földhasználónak a károkozás csökkentése érdekében gondoskodnia kell arról, hogy a közvetlenül erdőszült terület mellett található mezőgazdasági tábla esetén 5 (öt) méter szélességben olyan mezőgazdasági kultúra kerüljön termesztésre, amely magassága alapján lehetővé teszi az erdőből kiváltó vad észlelését és vadkárelhárító vadászatát.

e.) A Vt., mint vadászatra jogosult köteles a vadászati hatóság által jóváhagyott éves vadgazdálkodási tervet maradéktalanul teljesíteni, fokozott vadkárveszély esetén a vad riasztásáról gondoskodni, valamint a vadkárrel veszélyeztetett területre megfelelő számú és típusú, a vadkár megelőzését vagy elhárítását szolgáló vadgazdálkodási berendezést elhelyezni. A Vt. a szükséges mennyiségben és mértékben elterelő etetést végez, a szükséges mennyiségben és mértékben vadkárelhárító vadászatot folytat, illetve a vadászati hatóságnál idényen kívüli állományszabályzó vadászat engedélyezését kezdeményezi.

4./ Az együttműködés további eredményes megvalósulása érdekében az alábbiakra kérjük a földhasználókat:

- a jelen Közlemény közzétételét követően és legkésőbb 2024. március 1. napjáig, írásban jelentsék be a Vt. felé, hogy mely területen (helyrajzi szám és területnagyság megjelölés), mely időponttól (év, hónap, nap) kezdődően és milyen növényi kultúrát (gabonaféle, napraforgó, kukorica stb.) kívánnak termesztetni;
- írásbeli bejelentéseiket a Vt. 5400. Mezőtúr, Hangács 165. szám alatti székhelyén terjesszék elő, vagy oda juttassák el postai úton;
- amennyiben a korábbiakban történt bejelentéshez képest változás áll elő, úgy arról is – írásban – haladéktalanul értesítsék a Vt-t.

5./ Mind az Ftk., mind a Vt. felhívja a földhasználók figyelmét, hogy az időben rendelkezésre bocsátott adatok nagyban elősegítik a védekezést a vadkárelhárítás terén, amely a feleknek közös érdekük.

Mezőtúr, 2023. december 29.

FÖLDTULAJDONOSI KÖZÖSSÉG  
5400 Mezőtúr, Hangács 165.  
Számiaszám: 69800119-11019423  
Adószám: 13990012-1-16

Fazekas Sándor  
földtulajdonosi közösség képviselője

TÚRTÓI GAZDÁK  
VADÁSZTÁRSASÁGA  
5400 Mezőtúr, Hangács 165  
Sz sz 69800119-16107113  
Adószám 18833874-2-16

Bihari Edit  
Túrtói Gazdák Vadásztársasága elnöke